

### 张剑萍到鹤庆县调研

本报讯(通讯员 寸春蕾 杨雪峰) 4月17日至18日,州人大常委会主任张剑萍到鹤庆县调研基层人大、产业发展等工作。

张剑萍先后到金墩乡小白龙现代农业产业园花卉种植基地、万头奶牛生态牧场、辛屯镇高原特色蔬菜种植基地、新华村银器小镇、县司法局基层立法联系点、西邑镇人大代表联络室、云南鹤庆产业园区等地实地调研。

张剑萍要求,鹤庆县要在做强做优乳畜、花卉、蔬菜等产业上持续发力,努力打造高原特色农业产业品牌;要依托银器锻造技艺国家级非物质文化遗产及非物质文化遗产代表性传承人,升级“非遗+旅游”业态,提升旅游吸引力,推动文化旅游产业转型升级;要进一步推进绿色铝产业延链补链强链,提高铝水就地转化率,提升产业附加值,建设名副其实的“滇西铝谷”。鹤庆县人大常委会要坚持以“四个机关”建设为统领,不断强化自身建设,围绕中心依法履职、担当尽责,以人大高质量履职助推全县经济社会高质量发展。各级人大系统要充分发挥基层立法联系点在立法意见建议征集、法律法规宣传、行政法规制定等方面的积极作用;要深入贯彻实施新修改的代表法,更好发挥人大代表联络室功能,建立定期接待群众制度,用心用情做好民意收集、政策宣传、矛盾化解、督促落实等工作,推动人大代表工作不断取得新成效。

### 在京白族及大理乡亲欢庆“三月街”民族节并学习习近平总书记考察云南重要讲话精神

本报讯(通讯员 刘庚琼) 4月20日上午,为庆祝2025年大理“三月街”民族节,州政府驻北京联络处、在京白族及大理乡亲联谊会在北京联合举办欢庆2025年“三月街”民族节暨“学习习近平总书记考察云南重要讲话精神 推进新时代大理高质量发展”座谈会。

会上,来自国家部委、社科院、高校、企业,以及文化艺术界等领域的20多名大理乡亲代表和关心关注大理发展的社会各界人士齐聚一堂,将习近平总书记2015年、2020年、2025年考察云南重要讲话精神及对云南对大理工作重要批示指示精神有机贯通,一体学习、一体领悟、一体贯彻,并结合大理州实际情况,着重对发挥好大理的区位优势 and 资源优势,打造“民族团结进步示范区”金字招牌、文旅产业升级、历史文化名城保护、古村落保护、银龄经济发展、抓住碳达峰试点机遇等进行了踊跃发言和深入探讨,将厚重乡愁转化为助推大理经济社会高质量发展的力量。

州委常委、州政府常务副州长李苏通报了全州经济社会发展情况,并介绍了大理州重点推进的各项工作。



巡逻队开展夜间巡逻。 [通讯员 董煜杰 摄]

## 多部门携手保障群众赶三月街



群众有序乘公交车赶街。 [通讯员 黑浩川 摄]

□ 记者 罗帮义 张洲 赵磊

今年大理“三月街”民族节期间,州、市各相关部门积极配合,全力做好各项后勤服务保障工作,为群众安全、欢乐赶三月街保驾护航。

为更好地服务市民游客便捷乘车赶三月街,大理市公交公司提前部署,对所有公交车辆进行安全大排查,对所有驾驶员进行安全驾驶、优质服务、应急处置相关培训,增强服务保障能力。同时,对开往大理古城的4路、8路、大理旅游公交快线3条公交线路进行了临时调整,增加营运车辆数量,最大限度保障运力。

为确保“三月街”民族节安全有序,大理州、市公安局超前谋划、精心部署“三月街”民族节安保工作,抽调警力组成安全保卫组进驻三月街街场,开展好街场巡逻防控、接处警、反扒、纠纷调解、安全隐患检查等工作。交警大队强化安排部署,加大警

力投入,对部分重点路段实施交通管制措施,并分区设点执勤,做好交通疏导,减轻三月街核心区域及周边道路的交通压力。

在三月街街场上,还有一群身影在忙碌着——大理市综合行政执法局工作人员依照业态布局要求,对商户逐户检查,杜绝擅自变更经营业态;大理市市场监督管理局组建8个专项工作组,加强监督检查,对产品质量、价格监督、计量监督等领域开展全面保障工作,全力维护市场秩序,保障消费者合法权益;南方电网云南大理下关供电局工作人员每天分3班轮值,积极向街场商户宣传安全用电知识,并组织人员加强线路设备巡视,及时排查安全隐患,保障供电安全稳定;此外,为确保街区环境整治,环卫工人大幅增加作业频次,延长保洁时间,在街场及周边区域日夜忙碌,让三月街保持干净整洁。



作业人员给绿化带喷洒药物。(摄于4月10日)

近期,祥云县在城区范围内全面开展绿化农药喷洒工作,有效防治绿化植物病虫害。据了解,此次行动出动专业作业人员386人次,使用各类专业设备5台,已完成对10条主次干道、6个公园广场的绿化病虫害防治工作,绿化防治面积达35万平方米。

[通讯员 张金顺 孔庆赞 摄影报道]

### 大理“三月街”



电力工作人员检查线路设备安全。 [记者 张洲 摄]



交警开展交通安全宣传。 [通讯员 何潇 摄]

### 绿色发展 共享生态

**斑点玫瑰**  
分布于印度洋。夜间在海底觅食,主要以浮游生物为食。



(大理海洋世界供稿)

公益广告



# 节约保护水资源 大力建设生态文明

节约,从小处做起,从现在做起。水是生命之源,珍惜用水,从我做起。

